



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

ТАТАРСТАН



актуально

Наши ветеринары рассказали об основных угрозах животноводству

ЭПИЗОТИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ > 2



судьба

Влюбленная в Елабугу немка навещает места своей молодости

ВETERAN ТАТАРСТАНА > 8



дайджест

Избрание Дональда Трампа обещает стать событием десятилетия

ГЛОБАЛЬНАЯ СЕНСАЦИЯ > 11



блицопрос

Какую роль в нашей жизни играют банковские кредиты

СЛОВО – ЧИТАТЕЛЯМ > 12



№166 (28160)

СУББОТА 12 ноября 2016 года

есть проблема

Многострадальная многоэтажка

Семь кругов ада прошли жильцы казанского дома в затяжной ЖКХ-битве

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

С первого взгляда эта казанская десятиэтажка по адресу улица Парина, 16, выглядит вполне прилично для 26-летнего здания. А вот массив письменных жалоб жильцов на различные проблемы в сфере ЖКХ и ответов от разных инстанций весит много больше, нежели том трилогии «Хождение по мукам» Алексея Толстого.

Очередной сигнал поступил на «прямую связь» с участием Председателя Государственного Совета Фариды Мухаметшина, который отвечал на звонки читателей газет «Республика Татарстан» и «Ватаным Татарстан».

ХОЖДЕНИЯ ПО МУКАМ

Проживающие в злополучном доме граждане неоднократно протеклающей крыши, слабым напором воды, простоявшими лифтами и часто затопляемым подвалом (шесть аварий в этом году). А в документах различных инстанций все гладко – ремонт проводится, средства осваиваются и так далее. Создается впечатление, что одна и та же многоэтажка на 252 квартиры находится сразу в двух реальностях, и они не пересекаются.

Корреспонденты двух газет выехали на место и выжили в горести жителей семи-подвального дома. На 10-м этаже в одной из квартир на оконных откосах обнаружилась плесень, в подъезде и подвале – следы протечек. Еще одна многолетняя проблема – плохой напор воды в ряде квартир на верхних этажах. Не всегда и горячая вода оправдывает свое название – из крана она поступает с температурой не выше 43 градусов при норме в 60.

Когда вода есть – ее не замечаешь, а вот когда опорожнить сливной бачок и не можешь принять душ или ванну (нет напора), тогда проблема встает в полный рост. Был в доме и вопиющий случай: умер человек, родным нужно было обмыть тело покойника, а струйка воды из крана тоньше, чем из самовара. Плюс – частые и необязательные отключе-

Фания Гайнутдинова рассказала о длительной переписке жильцов проблемного дома с различными инстанциями.



Комп. Ойера ПЕЛЮСА

ния воды, которые изматывают нервы.

Пенсионерка Фания Гайнутдинова обстоятельно рассказывает о многолетней борьбе жильцов за комфортную жизнь в своих квартирах, за которые они регулярно вносят положенную плату. Мытарств не счесть: с жалобами обращались в ООО «УК ЖКХ Приволжского района» (обслуживает здание), в жилищную инспекцию, администрацию Вахитовского и Приволжского районов, исполком Казани, Минстрой Татарстана, прокуратуру города и республики, к депутатам всех уровней.

Приведем несколько выдержек из корреспонденции, которую не каждый ящик письменного стола вместит. Из послания Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ от 26 февраля 2016 года: «По изложенным в обращении фактам Государственной жилищной инспекцией РТ проведена проверка и составлен акт. Согласно инспекционному предписанию ООО «УК ЖКХ Приволжского района» устранить нарушения и водоотведения в подвале. Лифты находятся в

рабочем состоянии... В отдельных квартирах верхних этажей неудовлетворительный напор холодной воды. Для улучшения давления воды на верхних этажах до 1 апреля планируется установить узел учета с повысительным насосом».

Насос действительно установили, но до конца проблему это не решило. Видимо, нужна замена труб.

А ПЛЕСЕНЬ ЖИВА... Из письма мэра Казани Ильсура Метшина от 27 мая 2016 года в ответ на жалобу о плесени в квартире №214: «Работы по ремонту гермошовов данной квартиры и устранению плесени на откосах будут выполнены обслуживающей организацией – ООО «Алика» в срок до 01.08.2016 года».

Во время нашего посещения дома 9 ноября мы лично убедились: плесень до сих пор на окне. 13 октября 2015 года в ответ на обращение в Управление делами Президента России от главы администрации Вахитовского и Приволжского районов Казани пришло письмо с перечнем ремонтных работ, проводи-

мых в доме №16 по улице Парина с 2006 года. Список внушительный, в частности в 2014 году был произведен ремонт кровли над подъездом №6 на сумму 427 тысяч рублей, ремонт подъездов №3–5 на 312 тысяч рублей. В 2015 году – ремонт подъезда №7 на 309 тысяч рублей, замена трубопроводов на 954 тысячи рублей, замена лифтов на 12,5 млн рублей. В ходе проверки установлено, что трубопроводы холодного водоснабжения находятся в удовлетворительном состоянии, в подвальном помещении сухо. Давление холодного водоснабжения нормализовано.

То есть по официальным бумагам в многоэтажке все тип-топ. Только вот жильцы продолжают жаловаться на недостаточный напор воды. А новые лифты, бывает, пропаяют по несколько дней. Их установили в мае, и, как иронично замечают люди, «с тех пор и маемся». В доме проживает много пенсионеров, и им тяжело подниматься до десятого этажа. Кого-то подобная «физикура» может привести к инфаркту.

То, что проблемы частично остались, подтверждает

письмо из комитета ЖКХ исполкома города от 25 апреля 2016 года. В нем, в частности, говорится: имеет место неудовлетворительное водоснабжение в части квартир; работы по частичной замене трубопроводов в первом подъезде (по стояку квартиры №4) планируется выполнить в этом году, по остальным квартирам работы по замене общедомовых трубопроводов включены в ремонтный титул 2017 года.

Во время нашего разговора с Фанией Хасановой ей на сотовый телефон позвонила помощница депутата Государственной Думы России Александра Сидякина. В очередной раз пенсионерка поделилась мытарствами жильцов дома №16. По натуре она – оптимист и в завершение беседы призналась: «Если не поможет, обратимся в программу «Человек и закон». Странно, что проблемами жильцов одной казанской многоэтажки должны решать в Москве. Все-таки этот вопрос – районного масштаба, и решить его вполне могут на муниципальном уровне.

Наша газета будет держать ситуацию под контролем.



ВИЗИТ

От глобальных рынков до вызова такси

Как мы уже сообщали, с середины этой недели Президент Рустам Минниханов находится с трехдневным рабочим визитом в США.

Программа второго дня визита открылась встречей Президента Татарстана с руководством проектной компании Advenira Enterprises в калифорнийском городе Саннивейл.

Advenira Enterprises, основанная в 2010 году в Кремневой долине группой российских специалистов, является полноправным держателем патентов для ключевых видов установок, обеспечивающих нанесение наноконструктивных покрытий, и портфельной компанией АО «Роснано».

Приветствовала делегацию Татарстана президент и основатель компании Эльмира Ярובה, а президент и генеральный директор Rusnano USA Дмитрий Аханов сообщил, что в России зарегистрирована новая компания, начавшая строительство завода на территории казанского технополиса «Химград». Мы будем закрывать большую часть спроса на рынке наноконструктивных покрытий в России, сказал он. «Одна из причин, по которой мы выбрали Казань, – это большое количество потенциальных потребителей», – сообщил Дмитрий Аханов. – На данный момент заказчиком нашей продукции стал КамАЗ, планируем открытие производства в начале декабря текущего года».

Рустам Минниханов, обращаясь к руководству компании, выразил уверенность, что в России будет большой спрос на продукцию предприятия, и предложил компании Advenira Enterprises провести в России семинар по использованию этого вида покрытий.

Далее – на стр. 2

картина дня

Татарстанская онкологическая служба – в числе лучших

ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛЕНИЕМ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КЛИНИЧЕСКОГО ОНКОЛОГИЧЕСКОГО ДИСПАНСЕРА, ИЗВЕСТНЫЙ ХИРУРГ ИЛЬДАР АГЛУЛЛИН СТАЛ ЛАУРЕАТОМ ПРЕМИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

Доктора медицины из Татарстана наградили в числе других медиков за разработку и внедрение междисциплинарной стратегии в лечении колоректального рака. Лауреатами премий в 2016 году стали 74 соискателя из 13 субъектов РФ. Премии присудили за работы в области энергетики, разведки, добычи и переработки минеральных ресурсов, химии и новых материалов, металлургии, промышленного производства биопрепаратов, медицины, приборостроения и транспортного машиностроения.

«Осенние забавы» отправят в санаторий

СЕГОДНЯ В КАЗАНИ, В СКВЕРЕ ПЕРЕД ДВОРЦОМ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ, СОСТОИТСЯ ПРАЗДНИК «ОСЕННИЕ ЗАБАВЫ», НА КОТОРОМ БУДЕТ РАЗЫГРАНА БЕСПЛАТНАЯ ЛОТЕРЕЯ С ГЛАВНЫМ ПРИЗОМ – ПУТЕВКОЙ В САНАТОРИЙ (Изольтя ИЗМАЙЛОВА).

Праздник проходит в рамках культурно-развлекательной акции «В гостях у аграриев», которую проводит Минсельхозпрод республики. «Осенние забавы» начнутся в 11 часов. Жители и гости Казани смогут принять участие в увлекательных конкурсах и аттракционах, посмотреть концертно-музыкальную программу, подготовленную творческими коллективами республики. В шатре Казанского государственного аграрного университета пройдет день открытых дверей, а Россельхозцентра – викторина для садоводов. Организована выставка-продажа сувенирной продукции, товаров, сделанных своими руками, травяных сборов, чайных композиций, продукции тепличного производства и много другого. В полдень наступит кульминация праздника – состоится розыгрыш призов лотереи. Спонсором главного приза – путевки в санаторий – выступила Татмелиорация.

На республику обрушился ледяной дождь



На улице Пушкина в Казани автобус 54-го маршрута въехал в дождь.

ВЧЕРА НА ТАТАРСТАН ОБРУШИЛСЯ ЛЕДЯНОЙ ДОЖДЬ, ЧТО ПРИВЕЛО К МНОГОЧИСЛЕННЫМ СВОЯМ И АВАРИЯМ В РАБОТЕ ТРАНСПОРТА И МНОГОЧИСЛЕННЫМ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ГОЛОЛЕДИЦЫ (Ильшат САДЫКОВ). Так, только за три часа в первой половине дня в «скорую помощь» Казани обратились 156 человек, получивших повреждения при падении. Шквал обращений и в травмпункты города. Из-за обледенения проводов наблюдались перебои в работе трамвайно-троллейбусного парка. Резко возросло количество аварий. В казанском поселке Мирный возле школы №129 в хлебный ларек врезался «КамАЗ». В аварию попала и дорожная техника, призванная бороться с гололедом: в Казани на пересечении улиц Комсомольской и Декабристов в ювет съехал «КамАЗ», еще один грузовик дорожников оказался на боку в Зеленодольском районе. На трассе Оренбург – Казань на выезде из села Сокуры столкнулись две фуры, из-за чего на автодороге образовалась большая пробка. Во всех авариях по случайности никто серьезно не пострадал. Также на казанском вокзале были задержаны на два часа поезда на Москву и Барнаул, несколько часов не работал аэропорт столицы.

Взяточникам огласили приговор

В ЧЕРЕМШАНСКОМ РАЙОНЕ ЗЛОУМЫШЛЕННИКИ ПОСТАВИЛИ НА ПОТОК ПОЛУЧЕНИЕ ДЕНЕГ ОТ ПРЕТЕНДУЮЩИХ НА ПЕНСИЮ ПО ИНВАЛИДНОСТИ (Марта КИРИЛЛОВА).

Районным судом установлено, что с октября 2013 года по сентябрь 2014 года пятеро злоумышленников получали от граждан с ограниченными возможностями от 30 до 100 тысяч рублей, обещая им помощь в оформлении пенсии по инвалидности. Жертвами преступлений стали 25 черемшанцев, которые остались и без денег, и без пенсии. Еще 17 местных инвалидов были просто обмануты, так как и без «помощников» имели право на получение пенсии по инвалидности после оформления необходимых документов. Приговором суда 47-летнему посреднику назначено наказание в виде двух с половиной лет лишения свободы в колонии-поселении, 42-летняя бывшая сотрудница местного бюро медико-социальной экспертизы проведет в колонии общего режима 3,5 года, еще трое фигурантов дела освобождены от наказания в связи с амнистией.

в несколько строк

- **МАСТЕР-БЛАСС** провел главный хирург Центральной клинической больницы гражданской авиации Москвы Эдуард Галлямов для ста врачей Поволжья. Он осуществил хирургические вмешательства новейшими методами в больнице №16 Казани. Врачи наблюдали за операциями в конференц-зале, где была организована трансляция.
- **ЧАСТИЧНО ЗАКРЫЛАСЬ ДЛЯ ДВИЖЕНИЯ** часть казанской улицы Ершова, у дома №55 начато строительство водопровода, сообщили в Минстрое республики. Движение будет закрыто по 25 ноября.
- **СБИЛ КАБАНА** у деревни Лябышка Камско-Устьинского района автомобиль «Опель». Животное погубило на месте, водителя госпитализировали.
- **ПРЕМЬЕРА ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ФИЛЬМА**, посвященного народам Татарстана, состоится на телеканале «Культура». Показ пройдет в рамках программы «Россия, любовь моя!». Съемки фильма проходили в республике с 29 августа по 11 сентября и охватили Казань, Аксубаевский, Балтасинский, Зеленодольский, Лаишевский, Мамашевский, Спасский и Тетюшский районы.

здоровье

Вместе против рака груди

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

В рамках года борьбы с онкологическими заболеваниями в Татарстане проходит информационная кампания «Образование против новообразований», организованная Министерством здравоохранения республики.

Сегодня в ТРЦ «Панорама» в Альметьевске пройдут мероприятия в рамках проекта «Против рака груди», а завтра аналогичная акция состоится в Набережных Челнах, в ТРЦ «Квартал».

Такое внимание именно к этой локализации грозного недуга объясняется ее боль-

шой распространенностью – рак молочной железы занимает первое место среди всех онкологических заболеваний у женщин, ежегодно в России регистрируется более пятидесяти тысяч новых его случаев. Однако при ранней диагностике – на первой и второй стадиях заболевания – лечение обычно бывает очень эффективным.

В общем, главное в этом случае – вовремя обнаружить недуг. А потому главным пунктом мероприятий в Альметьевске и Набережных Челнах станут консультации женщин по вопросам профилактики, лечения и реабилитации с врачами – онкологами, маммологами, пластическими хирургами и возможность пройти бесплатное обследование желез с помощью УЗИ и маммографии.

цитата дня

Наиля КЛЕВЛЕЕВА, пресс-секретарь Миндортранса РТ, о вчерашней ситуации на автотрассе:



«Длительный ледяной дождь серьезно осложнил ситуацию на дорогах Татарстана. Чтобы обеспечить безопасность движения, в республике задействовано около 600 единиц спецтехники. По предписанию ГИБДД проводятся повторная обработка дорог противогололедными материалами. Дорожные службы работают в усиленном режиме».

годы молодые

Сочи снова собирает лучших

Делегация Татарстана отправится на Всемирный фестиваль молодежи и студентов – 2017

Лидия ЕРМОЛАЕВА, «РТ»

Всемирный фестиваль молодежи и студентов примет в следующем году Сочи. Проходит форум раз в четыре года. Событие крайне ответственное – на юг России съедутся представители 150 стран, поэтому подготовка к нему уже началась.

Форум молодого поколения наша страна принимала уже дважды – в 1957 и 1985 годах. Следующий год станет юбилейным – фестивальному



Символом фестивального движения является ромашка.

движению исполняется семьдесят лет. «За мир, солидарность и социальную справедливость, мы боремся против империализма – уважая наше прошлое, мы строим на-

ше будущее!» – так звучит лозунг предстоящей встречи.

Фестиваль назначен на...
Далее – на стр. 2